
 
 
 
 

Procès-verbal 
Assemblée générale annuelle de parents – École Saint-Clément 

Gymnase de l’école 
Jeudi 14 septembre 2023 – 19h45 

 
Présences 
 
Robert Cholette 
Elisabeth Green 
Sarah-Jeanne Fortier 
Marjolene Di Marzio 
Elisabeth Bourdon 
Katia Gagné 
Sébastien Barthe 
Marikim Thibodeau 
Daniel Ménard 
Catherine Ratelle-Montemiglio 
Charles Lafrenière 
Chantale Moisan 
Julie Roussy 
Martin Goneau  

Marie-Laure Robitaille 
Quentin Bernard 
Stéfan Cédilot 
Kathleen Aubert 
Anaïs Houde 
Marion Gouiry 
Naomye Lefebvre 
Somaly Hay 
Noémie Roche 
Amélie Hébert 
Laury Bacro 
Sophie-Laurence Boulais 
Charles Boisselier 
Madeleine Beaudet 

 
 

1. Ouverture de l’assemblée 
 
Ouverture de l’AGA à 19h52. 
 
Mot de présentation de Mme Brigitte Côté, directrice par intérim.  
 
Madeleine Beaudet présente les membres du CÉ et parents substituts de l’année 2022-
2023. Elle lit une lettre de Célia Foizon, vice-présidente sortante, qui ne pouvait être 
présente à l’assemblée. 
 

2. Désignation d’un.e président.e d’assemblée 
 
Élisabeth Greene propose Madeleine Beaudet comme présidente d’assemblée, elle est 
appuyée pas Martin Goneau. 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Sur proposition de Robert Cholette, appuyée par Laury Bacro, l’ordre du jour est adopté 
à l’unanimité. 
 

4. Désignation d’un.e secrétaire d’assemblée 
 
Madeleine Beaudet propose Chantale Moisan comme secrétaire d’assemblée, elle est 
appuyée par Daniel Ménard.  
 

5. Adoption du procès-verbal de la dernière assemblée générale annuelle de parents 
tenue le 15 septembre 2022 
 



Sur proposition de Marion Gouiry, appuyée par Elisabeth Greene, le procès-verbal de 
l’assemblée générale annuelle du 15 septembre 2022 est adopté à l’unanimité. 
 

6. Constatation de la convocation de l’assemblée 
 
La convocation à l’assemblée générale annuelle a été envoyée par courriel à tous les 
parents le 6 septembre 2023. 
 

7. Présentation de la capsule d’information sur les assemblées générales 
 
La capsule d’information sur le conseil d’établissement est présentée aux membres de 
l’assemblée. 
 
https://www.cssdm.gouv.qc.ca/conseils-comites/conseil-etablissement/ 

 
8. Présentation du rapport annuel du conseil d’établissement 

 
Madeleine présente le rapport annuel 2022-2023.  
- Qui siège sur le CÉ 
- Qu’est-ce que le rapport annuel du CÉ. Art. 82 de la Loi sur l’instruction publique 
- Faits saillants 

o Lyne Rodier, nouvelle enseignante d’art dramatique 
o Nouvelle direction par intérim : Mme Brigitte Côté en mars 2023 
o Budget annuel de l’établissement 
o Plan de lutte contre l’intimidation et la violence 

 Laury Bacro propose le programme Vers le Pacifique. Mme Côté 
répond qu’avec la nouvelle psychoéducatrice, elles discutent d’un 
programme d’apprentissage des bons comportements. Pas 
nécessairement Vers le Pacifique, peut être un autre. Une maman 
seconde la pertinence du programme chez les petits.  

o Projet éducatif 
 Le précédent projet éducatif était axé sur la lecture. Le nouveau 

projet éducatif 2023-2027 sera axé sur l’écriture. 
o Membre de la communauté  

 L’école et les arts 
 Je Passe Partout 

o Photos scolaires 
 Madeleine sonde les membres de l’assemblée quant à leur 

satisfaction des photos de l’an dernier. 
 Ce ne sera pas Stéphane Vairo cette année, ce sera Enfant Click. 

Rappel des raisons qui ont guidé cette décision. 
 Les photos auront lieu le mardi 18 septembre 2023. 

o Soirée portes-ouvertes pour les futur.e.s élèves 
 Les enfants ont fait la visite de l’école aux futur.e.s élèves 

o Sondage aux parents – projet éducatif 
 Le CÉ a pris la décision de ne pas l’envoyer aux parents parce qu’il 

était difficilement compréhensible 
o Travaux majeurs 

 Les travaux de devanture vont bien et devraient être terminés en 
novembre 2023. Pour les travaux nécessitant une possible 
délocalisation, rien n’est prévu avant 2027. 

o Fêtes et activités diverses organisées à l’école 
o Plan d’engagement vers la réussite (PEVR) 2023-2027 
o Consultation des élèves 

 Le conseil des élèves (3e à 6e année) a consulté les élèves de l’école 
sur les jeux et équipements qu’ils souhaiteraient avoir pour la cour 

https://www.cssdm.gouv.qc.ca/conseils-comites/conseil-etablissement/


d’école. Un rapport a été produit et il sera revu au prochain conseil 
d’établissement. Concernant la cour, plusieurs millions de dollars ont 
été investis il n’y a pas si longtemps, alors le prochain 
réaménagement sera fait avec les travaux majeurs seulement. D’ici 
là, il est possible d’installer des petits aménagements. Anaïs Houde 
apporte le point que la cour asphaltée est propice aux jeux de 
ballons qui créent un clivage garçons-filles où les garçons occupent 
la majorité de la cour d’école et les filles sont recluses aux clôtures. Il 
faudrait penser à cela. 

o Activités parascolaire – 6 mai 2023 – Le Gros Orteil 
o Conférence SEVE (Savoir Être et Vivre Ensemble) 
o Spectacle de musique de fin d’année 
o OPP et bénévoles impliqué.e.s dans l’école 

 Semaine de reconnaissance du personnel 
 Soirée des finissant.e.s 
 Projet de livre pour l’école 

 Présentation du livre créé par les élèves et qui sera 
disponible à la bibliothèque Maisonneuve 

 Carrefour d’apprentissage (bibliothèque scolaire) 

 Besoins de bénévoles également 
 Accompagnement lors de sorties (ex. boisé Vimont, sorties scolaires, 

etc.) 
 

9. Nomination d’un.e président.e d’élections 
 
Elisabeth Greene propose Madeleine Beaudet comme présidente d’élection et Robert 
Cholette appuie. 
 

10. Adoption de la procédure d’élection 
 
Personne ne demande le vote secret, le vote se fera à main levée. Marion Gouiry 
propose l’adoption de la procédure de vote à main levée, elle est appuyée par Katia 
Gagné. 
 

11. Élections des membres parents au conseil d’établissement 
 
Deux postes sont disponibles. Les rôles seront décidés lors de la première rencontre du 
CÉ. 
 
Daniel Ménard se propose. Il était substitut l’an dernier et il voudrait être régulier cette 
année. Il a un enfant en 1ère année à l’école. 
 
Marikim Thibodeau se propose. Elle a un enfant en maternelle à l’école. 
 
Comme deux postes sont disponibles et qu’il y a deux personnes qui se proposent, elles 
sont élues par acclamation. 
 

12. Élections des parents substituts au conseil d’établissement 
 
- Madeleine Beaudet propose Martin Goneau, mais puisqu’il est membre du 

personnel, il ne peut pas siéger comme parent. 
- Julie Roussy se propose. Elle était substitut l’année passée. 
- Julie Roussy propose Charles Boisselier. Il a un enfant en maternelle. Il voudrait être 

parent substitut et non régulier car il s’intéresse aussi à l’OPP. 
- Marie-Laure Robitaille se propose. 
- Marjolaine Di Marzio se propose.  



- Anaïs Houde se propose. Elle a trois enfants en 1ère, 2e et 5e année 
 
Les parents sont élus par acclamation. Voici la liste des parents substituts :  
 
Julie Roussy, Charles Boisselier, Marie-Laure Robitaille, Marjolaine Di Marzio, Anaïs 
Houde. 
 

13. Élection d’un.e représentant.e au comité de parents 
 
Robert Cholette présente le rôle du comité de parents, qu’il occupait l’an passé. Ce poste 
doit être assuré par un des membres réguliers du CÉ.  
 
Aucun membre ne se présente. Mme Côté précise que cela pourra être rediscuté lors du 
premier CÉ. 
 

14. Élection d’un substitut pour siéger au comité de parents 
 
Aucun membre ne se présente. Mme Côté précise que cela pourra être rediscuté lors du 
premier CÉ. 
 

15. Formation d’un organisme de participation des parents (OPP) 
 
Sur proposition de Katia Gagné, appuyée par Sophie-Laurence Boulais, l’OPP est formé. 
 

16. Formation d’un comité des usagers du service de garde 
 
Sur proposition d’Elisabeth Greene, appuyée par Julie Roussy, le comité des usagers du 
service de garde est formé. 

 
17. Levée de l’assemblée 

 
L’assemblée est levée à 21h28. 
 
 


